

翔安区金海街道鼓翔社区党支部书记、居委会主任李巍： 用心办好百姓操心事烦心事

我与社区书记有约

系列报道

晨报记者 陈丽

增设垃圾屋,推动垃圾分类工作提质增效;新增非机动车充电桩,杜绝飞线充电……今年以来,翔安区金海街道鼓翔社区居民生活发生了许多新变化。而推动这些新变化的,就是鼓翔社区党支部书记、居委会主任李巍。

“社区工作千头万绪,我认为最重要的是要从保障民生入手。”李巍深知,只有从群众中来,到群众中去,才能当好群众的知心人、带头人。上任以来,他脚踏实地,用实际行动切实提升居民的幸福。

拓宽社区治理“朋友圈”

社区治理,关键在人。面对鼓翔社区这个新成立的社区,如何打开工作局面、走进居民心坎,是李巍经常思考的问题。对此,他统筹布局,优化“总网格长—网格员

【社区名片】

鼓翔社区位于翔安区南部新城片区,东至洪钟大道,西至新澳路,南至蓬莱路,北至洞庭路。社区内有8个居民小区、4所学校、1条商业步行街,辖区面积约0.81平方公里,现有常住人口8000余人,其中,户籍人口3000余人。

李巍认真记下居民的各类诉求,积极推动解决。记者 陈丽 摄

—网格员”三级架构,下发包网入户任务,并携手各网格的“双报到”党员、居民志愿者、爱心商家等热心群体,组建鼓翔社区“心时代”学雷锋志愿服务队。

目前,该志愿服务队下设6支志愿小分队,通过每月开展义工、义剪、义卖等6项行动,推动服务“邻”距离。根据志愿者的特



长,李巍还挖掘出一批书法、绘画、舞蹈等专业教师,目前已开办8类兴趣爱好课程,共招收了13个班级的学生。

此外,在李巍牵头下,鼓翔社区与翔安公安分局海防大队党支部、厦门市翔城中学党支部、厦门大学附属翔安医院等15家单位签订“结对共建”协议,形成组织

建设“联建”、社区服务“联做”、优势资源“联享”的社区治理模式,不断扩大社区治理“朋友圈”。

打造“最美志愿服务社区”

为了让志愿服务活动受到更多人重视、吸引广大居民加入志愿队伍,在李巍带领下,社区联合厦航三六里23家爱心商家共

同制订志愿者激励计划,为志愿者提供爱心产品共计1810份,志愿者可以用在“中国志愿服务网”上获得的累计服务时长换取对应的商品兑换券,激发了居民参与志愿服务的热情。

“商户是社区发展的重要力量,只有让商户与社区共融共生,才能实现社区繁荣、稳定。”厦航三六里是鼓翔社区的重要商圈,为了促进商圈发展,李巍联合多部门制定了《适当跨店经营承诺书》,组织商家以移动花箱为界,将外摆桌椅设置成公共“爱心座位”,为朴朴骑手、滴滴司机等群体提供爱心饮水等暖心服务。

爱心义工、热心义剪、暖心义卖……如今,鼓翔社区的大街小巷随处可见志愿者开展志愿服务忙碌的身影。2023年,鼓翔社区获评翔安区“最美志愿服务社区”。

社区虽小,但连着千家万户。李巍说:“服务好居民,把居民的每一件‘小事’都当成大事来解决,办好一件件百姓的操心事、烦心事,就是我坚持的动力。”

14支志愿服务队携手“守护生命”

2024年度厦门市“守护生命”志愿服务活动启动

晨报讯(记者 张玲玲 实习生 肖昊)昨日,厦门市公安局、团市委在湖里区厦门国际游艇汇五缘活动广场举行2024年度厦门市“守护生命”志愿服务活动启动仪式,现场展示了水下声呐探测仪、摩托艇、无人机、冲锋舟、遥控救援艇等救援装备,还开展了落水综合应急救援演练。

今年的“守护生命”志愿服

务活动共有14支志愿服务力量参与,包括市公安局民警志愿队,五缘文化救援队,思明海防救援队,厦门市救生协会水救队及海沧、同安、翔安救援队,鼓浪屿海救队,厦门110义航队,集美519救援队,北极星救援队,驰鹰救援队,十方救援队,公共安全宣教团等,将共同为环鼓浪屿海域、环岛路沿线、五缘湾沿

线、思明区东坪山等14个点位提供岸线守护、山地救援、城市寻人等服务。

2013年“守护生命”志愿服务活动开展以来,共组织1075批、2万余人次投入志愿服务,累计宣传劝导49万余人避险,救助遇险人员1180余人,找回走失散人员200余人。

今年,市公安局升级推出

“厦门百姓”小程序,将各救援队值班电话嵌入110接处警系统,并打通信息渠道,在处置救援类警情过程中同步向出警民警和救援队推送任务信息,提供后台支撑。救援队队员可通过手机端在线领取任务、签到、反馈。通过小程序,还可以进行视频对讲,实时掌握现场救援情况,形成警民一体救援合力。

厦心为患者植入新型无导线起搏器

晨报讯(记者 黄伊娜 通讯员 刘云芳)近日,厦门大学附属心血管病医院(以下简称“厦心”)院长王焱教授团队为一位73岁的患者植入新型可回收无导线起搏器。

据介绍,患者应大爷曾两次在骑行时突然晕倒,被紧急送医。经检查,医生发现他心动过缓,最慢心跳每分钟仅37次,甚至出现了心脏停搏的情况,最长停跳时间达5秒。经评估,老人急需植入起搏器帮助心脏恢复正常心跳。

传统的起搏器一般有手表表盘大小,通常埋植在上胸部的皮下,导线通过静脉到达心脏。但由于应大爷比较瘦,如果植入传统的有导线起搏器,起搏器囊袋破溃、导线磨损,引起感染的风险较大。

厦心心内科主任医师蔡彬妮介绍,针对应大爷的情况,他们决定为其植入新型可回收无导线起搏器。这种起搏器体积小、重量轻,大小仅为传统起搏器的十分之一,比7号电池更小巧、纤薄,并且不需要在胸部切开切口来制作起搏器囊袋、植入导线,减少了出现导线感染和并发症的可能性。

6月24日,王焱教授团队为应大爷植入新型可回收无导线起搏器。经治疗,应大爷的心脏重新恢复活力。据悉,这是福建首例植入这种新型无导线起搏器的病例。

厦门港中远海运美西南SEA3新航线正式开通 新航线助力货物高效出口



东渡边检站全力保障厦门港中远海运美西南SEA3新航线开通。
林若筠 摄

晨报讯(记者 张玲玲 通讯员 林若筠 蔡源锴 陈毅豪)昨日上午,在东渡边检站移民管理警察监护下,中国香港籍“东方伦敦”轮缓缓靠泊厦门港远海码头16号泊位,标志着厦门港中远海运美西南SEA3新航线正式开通,投入运营。

此次开通的SEA3新航线计划投入6艘集装箱船舶,以“一周一班”的模式运营,由厦门港驶出,途经盐田、美国长滩、中国台湾高雄等港口。厦门及周边城市生产的机电产品、日用

品、服饰等货物将通过这条航线“走出去”,更快地交付到美国客户手中。据估算,该航线将带来10万标箱左右的年吞吐量。

为保障SEA3新航线厦门港首航任务有序开展,东渡边检站主动靠前服务,积极对接联系各口岸联检单位和相关港航企业,提前核查船舶船员动态,办理边检行政许可,确保船舶到港“零等待”、作业“零延时”。船舶靠港后,东渡边检站第一时间完成相关边防检查手续,全力确保口岸通关安全高效顺畅。